

# 你的数据被泄露了吗?

## 《2014年中国信息安全报告》:手机病毒上涨128%

1月7日,国内知名网络安全公司瑞星发布了《2014年中国信息安全报告》,报告对2014年的病毒、恶意网址、移动互联网及企业信息安全做了详细分析,并为2015年的信息安全趋势做出了预测。

### 2014年度新增病毒总体数量呈上涨趋势

报告显示,2014年度新增病毒的总体数量依然呈上涨趋势,但新增的钓鱼网站已开始下降。在报告期内,手机病毒数量上升128.75%,路由器安全、NFC支付安全、智能可穿戴设备、大数据、物联网等成为信息安全最为薄弱的环节。瑞星安全专家指出,手机病毒技术的进化以及类似12306用户数据泄露等安全事件的不断上演,导致目前国内互联网几乎处于无隐私状态。

安全专家预测,国产Linux系统即将普及,随之而来的Linux病毒极有可能大规模爆发。由于Windows系统漏洞的大幅下降,黑客将演变为“团体作战”模式,并将关注焦点从个人转向企业及政府。受此影响,未来带有经济或政治目的的大型网络攻击事件将有可能成倍增加。



### 钓鱼网站略有下降

报告显示,2014年瑞星共截获新增病毒样本5145万余个,病毒总体数量比2013年同期增长55.44%。在报告期内,新增钓鱼网站559万个,比2013年同期下降了11.97%。对此,安全专家表示,由于Windows系统漏洞大幅下降,2014年PC端针对个人攻击总体呈下降趋势。

### 路由器安全成为难点

报告期内,瑞星“云安全”系

统拦截到新增手机病毒样本183万个,与2013年相比上涨了128.75%,手机病毒技术趋于两极化发展,呈现出易编写和技术复杂化的特质。此外,路由器安全也成为移动安全的难点,在报告期内,有1300万台路由器遭通过DNS篡改,2510万台路由器未修改出厂设置,1700万台路由器管理账号存在弱密码问题,2500万台路由器Wi-Fi账号存在弱密码问题。国内知名路由器厂商TP-Link、腾达、中兴先后曝出重大产品漏洞。

### 移动支付存在问题

IC银行卡开始普及,受此影响,NFC支付也成为社会关注的焦点。目前NFC支付存在四大安全问题:隔空盗刷、恶意篡改卡片、NFC病毒、VISA卡闪付漏洞。安全专家警告,如IC银行卡普及前不能做好安全防护工作,NFC支付未来有可能因此出现性质恶劣的大额金融犯罪。

### 物联网蕴含风险

随着智能可穿戴设备的普及,大数据、物联网、云服务已成为日常生活中的重要组成部分,物联网使许多智能设备串联在一起,为人们提供便利的服务。小到智能手机、云摄像头,大到ATM一类高级企业应用,都属于物联网的范畴。然而,物联网的形成,需要依赖云计算及虚拟化系统提供服务及系统支持,而受到网络环境复杂、地理位置跨度较大、数据与资源集中等问题影响,物联网又为该类系统带来巨大的安全风险。瑞星安全专家指出,目前,国内在建的虚拟化项目众多,因此虚拟化安全防护应受到高度重视。

(燕亚男 整理)

## 1号店发布2014年年报 移动端占比超过40%

日前,1号店抢在阿里巴巴和京东之前,率先发布了2014年年报。截至2014年底,1号店销售商品品类超过800万个,相比2013年实现翻番。拥有注册用户接近9000万个,其中移动注册用户超过3600万个,订单占比超过40%。物流方面,1号店目前已在86个大城市实现当日到达,166个城市实现次日到达。

### 电商混战移动终端

移动互联网的爆发,正在从娱乐、沟通向购物、商务等领域渗透。艾瑞咨询集团发布的《2013-2017年中国移动互联网数据及预测》数据报告显示,2014年,移动网民正逼近PC网站数量,差距进一步缩小,2016年两者将持平,移动终端将成为主要的上网设备。同时报告还显示,今年移动终端市场规模将超过1857亿元,其中移动购物所占比例将首次超过50%,占据半边天,电商在移动终端销量将出现空前爆发。

### 手机成个人隐私最大泄密源

“手机已经超过PC成为目前个人隐私泄露的最主要终端。”1月9日在武汉举行的湖北省个人信息安全论坛上,相关安全专家表示,目前市面上的手机安全软件多半只能做病毒防护,以及感染病毒的事后干预,并不能完全防御病毒入侵。

### 邮政将每年发行一套拜年邮票

中国邮政1月10日发行了《拜年》特种邮票一套1枚,面值1.2元。该套邮票将成为我国《拜年》系列邮票的开门之作,据悉,今后中国邮政将每年发行一套拜年邮票。今年《拜年》邮票由清华大学美术教授吴冠英设计,画面以两个现代卡通娃娃欢欢、喜喜为主要元素,两边有中国建筑特色的门墩和对联,背后是古典朱漆大门,门内照壁一方,上贴福字和剪纸羊图案,象征拜年传统文化从古至今不断传承。

(本栏目由燕亚男整理)



**平顶山市家庭服务网络中心**  
 母婴护理(月嫂) : 病老护理  
 婴幼儿看护(育儿嫂) : 家庭保洁  
 家庭钟点工 : 就业培训  
 24小时服务电话:96336  
 服务地址:中兴路北段原市劳动局一楼大厅

# 2015CES:穿戴设备来袭

北京时间1月7日凌晨,一年一度的CES(国际消费类电子产品展览会)在美国拉斯韦加斯举办。众所周知,每年CES都会有一大批科技新品亮相。今年的CES上可穿戴设备全新亮相,不少业内人士推测,2015年将成穿戴设备爆发之年。

据了解,今年展出的穿戴设备,已从智能手表、智能手环等“旧款”延伸到智能腰带、智能T恤、智能戒指、智能袜子等。这些设备,都能与手机或其他终端设备配合使用。穿戴设备与人体的“黏性”越来越紧密,身上的任何一个物件,都可以成为下一个智能设备。

### 会自动松紧的腰带

吃货的人生,虽有美食相伴,不过也有因为吃得太多而尴尬的时刻。比如,吃得太多,皮带太紧,坐不下来。拯救吃货的智能设备——

会自动松紧的腰带来了。它会根据你当日的食物摄入量 and 运动量自动调节松紧。

爱美吃货会问,戴上它腰围岂不是会一直粗下去?腰带会松紧,也会提醒。它通过小型的传感器、加速器和陀螺仪,能够准确监测到你活动了多长时间以及何时需要坐起来热身。所以无需担心腰围会变粗。

### 遥控戒指

这款戒指是一款可佩戴的操控装置,用户可做手势来发出指令,例如在手机上播放音乐,用智能手机照相甚至是控制灯光开关。佩戴者必须在做手势前启动戒指侧面的一个按钮,然后戒指会通过蓝牙连接到你的智能手机,轻松成为“指环王”。

### 智能音乐头带

来自 myBrain 公司的产品 Melomind 可帮你放松。这种戴

在头上的设备像标准的脑电图扫描仪那样测量佩戴者的脑电波,然后使用这些数据来定制音乐帮助你放松从而减压。这款产品配有智能手机或者平板电脑的APP来播放歌曲,其本身并没有耳机或扬声器。

### 会给植物浇水的瓷瓶

中国古代神话中,观音菩萨有个神奇的瓶子,可以让树木起死回生。在CES上,同样也有这样一个“神器”——给植物浇水的瓷瓶。

瓶子的外观与普通瓶子一样,却内置有贮水装置。它可以与手机相连,并由手机控制,借助相匹配的应用,你触碰一下手机屏幕,即可让它给你的绿色植物浇水。该产品还能够测量温度、光照和需肥量。

### 瑜伽垫教瑜伽

普通的瑜伽垫,是一种瑜伽

练习工具。CES上展出的智能瑜伽垫,却可以担任教练的角色。

智能瑜伽垫在垫子中间安装了传感设备。使用者站在上面,它能确切地知道你正站立在哪里,并对指定区域施加的重量进行估计。瑜伽垫和配套的软件相连时,可将这些数值反馈给用户。它可以评估用户的身形、柔韧性和能力。之后,根据你在瑜伽垫上的活动提供姿势方面的指导,纠正、改善动作。

### 耳机的“家居服”

很多人有晚上戴耳机睡觉的习惯,睡着了耳机在耳朵里,翻身的时候,会觉得不舒服。CES上有一款“耳机头巾”,就像给耳机穿了家居服,把耳机隐藏在羊毛头巾里。这样,即使侧身睡觉也不会因压到耳机而感觉不舒服。据说,这款耳机还有很多颜色可以选择。

(燕亚男 整理)

# 心理咨询热线 为您排忧解难

为给两报读者提供更好的服务,解决大家在紧张忙碌的工作、学习和生活中遇到的心灵困扰,平顶山日报社读者俱乐部与平顶山市心理咨询师和公共营养师(三级、二级)职业培训学校联合开展“关爱随行”心理咨询活动。

凡两报读者均可拨打本周值班咨询师徐要逊电话:13523274217 咨询各类心理问题。学校

近期课程安排:1. 本周六请国内顶级催眠治疗师进行《催眠体验沙龙》;2. 周日讲《发展心理学知识》;3. 寒假带领学员及7至13岁孩子到夕阳红老年公寓、孤儿院等进行心理志愿服务、社会实践活动和亲子互动训练。地址:新华路和矿工路交叉口向西100米市一高对面平职学院北校区305教室。咨询电话:15136929664

黄女士:半年多以来,上小学一年级的儿子经常咬右手手指,家人一再制止,甚至呵斥、打骂等,也没有明显效果,手指头时常带着血丝,既心疼又气恼。

徐要逊(国家二级心理咨询师):在一岁半以内,孩子吮吸手指、脚丫等是“口欲期”的正常现象,一般到一岁半之后随着活动能力的增加和注意力的转移而逐渐消失。但黄女士谈到的这种情况就属于不良行为习惯了,这是孩子“口欲期”没有得到充分满足和父母引导不当造成的。对此现象,首先家人要立即停止对孩子的过分关注、呵斥、打骂等;其次,引导孩子进行形式多样的活动,分散和转移孩子吮吸手指的注意力;其三,采用厌恶疗法,在孩子食指上涂抹没有任何毒副作用但口感不好的液体,至少坚持涂抹21天;其四,找专业的心理咨询师对孩子进行心理行为矫正。

本期咨询案例

# 今日学法 律师在线

为回馈读者,服务社会,平顶山日报社读者俱乐部与“省法律援助先进集体、省华侨法律维权服务站”——河南倚天律师事务所联合开展“法在身边”法律服务活动:每周工作时间,凡两报读者均可拨打倚天剑办公电话3388775或登录http://www.

itiki.cn(倚天剑律师网)进行咨询,由资深律师解答、评析,帮助读者学法、用法。活动期间,两报订户持会员卡到倚天剑律师事务所咨询免费,法律事务代理费用优惠20%。

本周三值班律师:陈晓锋、陈庆雨

## 律师看法 本期解析律师:肖国军、薛喜林

河南倚天剑律师事务所肖国军、薛喜林律师:一直以来,劳动争议纠纷面临处理周期长,劳动者维权成本高等突出问题,个别用人单位往往穷尽所有法律程序拖延诉讼。为了解决这些问题,针对追索劳动报酬、工伤医疗费、经济补偿或者赔偿金,不超过当地月最低工资标准十二个月金额的争议;因执行国家的劳动标准在工作时间、休息休假、社会保险等方面发生的争议实行一裁终局制。用人单位如果对这类仲裁不服,只能向劳动仲裁部门所在地的中级人民法院申请撤销仲裁裁决而不能直接向基层法院起诉,这样就大大缩短了这类案件的审理周期,减少了当事人的诉累。当然如果劳动者对这类仲裁不服,仍可向基层法院提起诉讼。